
 
 
  Cicloturistica Giubiasco 

   c/o  Roberto Piccaluga  
           via Mesolcina 8 - 6533 Lumino 

                                
www.ciclogiubiasco.ch   
 
        Allestito da: Fernando Balestra - segretario 
 
 
 
Sementina, 10 novembre 2025/ore 18:00 
 
 
Verbale assemblea generale ordinaria 2025 
 
 
Presenti: 
 

Per il comitato:  Fabrizio Balbiani   Presidente 
Giovanni Lafranchi  Vicepresidente e responsabile uscite 
Fernando Balestra  Segretario e responsabile sito Web 
Roberto Piccaluga   Cassiere 

 Katia Albertoni  Membro 
  Brunello Sobrio  Membro 
   
Soci:  43 Presenze (vedi lista presenze) 

  10 Assenti giustificati 
   
 
 
Luogo:   Sala Hotel Millefiori Giubiasco 

 
 
Il presidente saluta i soci ringraziando tutti per la presenza 
 
 
 Ordine del giorno 

 
 
1. Nomina del presidente del giorno e scrutatori 

Fabrizio a nome del comitato propone Paolo Locarnini come presidente del giorno e la sala approva con 
un applauso. 
Paolo prende la parola ringrazia per la fiducia accordatagli e legge l’ordine del giorno. Come scrutatori 
vengono proposti Fausto Cipolla e Barbara Balbiani.  
 
 

2. Lettura e approvazione verbale dell’assemblea generale ordinaria del 2024  
Paolo chiede all’assemblea l’approvazione e la lettura del verbale “Assemblea 2024” i soci presenti ne 
propongono l’esenzione. 
 



3. Lettura e approvazione del rapporto del Presidente  
Nel suo rapporto il presidente cita alcuni punti salienti della stagione 2025 tracciandone un bilancio molto 
positivo, le uscite si sono svolte con regolarità, ottimo lo spirito di gruppo, nessun incidente di una certa 
gravità. La settimana ciclistica a Riccione ha avuto successo. Momento significativo è stato l’arrivo della 
nuova divisa apprezzato dai soci.  
Ringrazia socie e soci per la partecipazione e spirito di gruppo che contraddistingue la nostra 
cicloturistica come pure il comitato per il lavoro svolto. 
Con queste buone prospettive si guarda con entusiasmo al 2026 
Con un applauso l’assemblea approva il rapporto del presidente. 
 
 

4. Lettura e approvazione del rapporto finanziario stagione 2025 
Il cassiere Roberto Piccaluga legge il rapporto finanziario per la stagione appena conclusa, che segna una  
 
minor entrata di       CHF     XXXX,XX 
e un patrimonio al 31.10.2025 che ammonta a   CHF     XXXX,XX 
 
Considerazioni: 
-  La minor entrata è dovuta anche al fatto di aver dato un contributo ai soci per le nuove divise 
-  Reperire nuovi soci non è affatto facile abbiamo perciò avuto un calo dei soci, malgrado le 9 
   nuove entrate abbiamo avuto 14 uscite. 
-  Nota positiva abbiamo ricevuto XXX,XX Chf dai vari sostenitori  
-  Il rapporto è approvato all’unanimità. 
 
 
 

5. Lettura e approvazione del rapporto dei revisori 
Ferruccio Frontini anche a nome di Riccardo Zuretti, legge il rapporto e ringrazia il cassiere, e ne 
raccomandano l’approvazione.  
Il rapporto è approvato all’unanimità. 
 
 
 

6. Nomine statuarie 
Il comitato in carica accetta un eventuale riconferma auspica però che nei prossimi anni qualche altro 
socio si metta a disposizione 
Approvati all’unanimità da parte dell’assemblea. 
 
Il comitato sarà così composto: 
Fabrizio Balbiani  presidente 
Giovanni Lafranchi  vice presidente e responsabile uscite 
Fernando Balestra  segretario 
Roberto Piccaluga cassiere 
Katia Albertoni  membro 
Brunello Sobrio  membro 
 
Come revisori vengono riconfermati Ferruccio Frontini e Riccardo Zuretti 
quale supplente viene designato Peter Berger 
 
Fabrizio chiede a tutti di parlare della ciclo ad amici e conoscenti per rimpinguare le fila dei soci 
 
 



7. Resoconto e analisi delle attività 2025 
Giovanni illustra il resoconto delle uscite del martedì su 30 programmate causa mal tempo solo 21 hanno 
potuto aver luogo, di cui 4 spostate al giovedì e 6 annullate causa maltempo. 
Viene premiato Roberto Strozzi come partecipante più attivo. 
Fernando fa un breve resoconto sulla settimana svolta a Riccione ringraziando i partecipanti fa notare che 
abbiamo avuto fortuna con il tempo splendido e caldo le guide messeci a disposizione dall’hotel ci hanno 
pienamente soddisfatto, l’impressione è che tutti siano stati contenti.  
Dalla sala riceviamo un riscontro positivo. 
 
 
 

8. Programma stagione 2026 
Il programma per le uscite del nuovo anno sarà presentato a breve ma sarà simile agli scorsi anni,   
Giovanni chiede se ci sono suggerimenti o osservazioni per nuovi percorsi di comunicarglielo. 
Il programma verrà  inviato al più presto assieme alla richiesta per la tassa societaria 2026. 
 
Katia illustra la proposta del comitato in sostituzione alla settimana a Maiorca, una settimana ciclistica a 
Mentone Costa azzurra. 
 
Fernando informa che la consueta settimana ciclistica 2026 avrà luogo nella località di Gabicce Mare 
all’Hotel Miramare già ben conosciuto e frequentato dal nostro gruppo, la novità sta nel periodo scelto 
che va da domenica a domenica dal 24.05.2026 al 31.05.2026 in modo da evitare il forte traffico pesante 
(camion e Tir) in autostrada. 
A breve verrà inviata la richiesta di iscrizione con i costi dettagliati per il soggiorno. 
 

 
9. Eventuali 

Prende la parola il socio Fausto Cipolla, per una diserzione sulla sicurezza da adottare da parte di ognuno 
di noi nei riguardi del nostro comportamento stradale e sulle misure da adottare per essere ben visti dagli 
altri utenti stradali. 
Peter Berger propone di valutare la possibilità di effettuare delle uscite oltre Gottardo eventualmente 
spostandosi con i mezzi pubblici, il comitato ci rifletterà. 
Nello chiede se è prevista la realizzazione di un sottopiatto come già fatto in passato, Fabrizio dice che al 
momento non è previsto valuteremo in seguito, Roberto spiega di aver contattato tutti i precedenti 
inserzionisti che parteciparono all’operazione con dei contributi avendo però avuto pochissimi riscontri 
positivi, Fabrizio aggiunge che inoltre i costi di stampa non sono di poco conto. 
 
 
l’assemblea termina alle 19.00 
 
 
Fa seguito come da programma la cena.     
 

 
Per la Cicloturistica Giubiasco il segretario  

Fernando Balestra 


